

RI.Rz.2720.1.2.2024

**WYJAŚNIENIA TREŚCI  
SPECYFIKACJI WARUNKÓW ZAMÓWIENIA (SWZ)**

**Dotyczy postępowania na zadanie pn. „Wykonanie prac remontowo konserwatorskich związanych z usunięciem zawilgocenia piwnicy i elewacji zabytkowego budynku pałacu Trojanowskich”, prowadzonego w trybie podstawowym na podstawie art. 275 pkt 1 ustawy Prawo zamówień publicznych ( Dz.U. z 2023r. poz.1605 ze zm.).**

**Nr ogłoszenia: Ogłoszenie nr 2024/BZP 00254534/01 z dnia 2024-03-21**

**ID postępowania: ocds-148610-186b3cdd-e6a4-11ee-9c02-ce2b643d361d**

Zamawiający informuje, że na podstawie art.284 ust.1 ustawy z dnia 11 września 2019r. Prawo zamówień publicznych ( Dz.U. z 2023r. poz.1605 ze zm.), zwanej dalej „ustawa pzp” Wykonawca może zwrócić się do Zamawiającego z wnioskiem o wyjaśnienie treści SWZ.

Działając na podstawie art. 284 ust.2 i 6 ustawy pzp, Zamawiający udziela wyjaśnień treści SWZ i udostępnia treść zapytań z wyjaśnieniami treści SWZ.

Od Wykonawcy w dniu 29 marca 2024 roku wpłynęły zapytania dotyczące przedmiotowego postępowania. W związku z powyższym, działając na podstawie art. 284 ust.2 i 6 ustawy pzp, Zamawiający przekazuje treść zapytań wraz z wyjaśnieniami:

**Pytanie 1**

Zgodnie z pkt III na stronie 10 Projektu technicznego - tom I ( część I) do realizacji zamówienia należy ustanowić nadzór archeologiczny. W czym zakresie jest ustanowienie nadzoru archeologicznego: Zamawiającego czy Wykonawcy?  
Czy został już przygotowany Programu Prac Archeologicznych?

**Odpowiedź:**

Ustanowienie nadzoru archeologicznego i przygotowanie Programu Prac Archeologicznych nie jest wymagane. Zapis ten został wprowadzony przed uzyskaniem decyzji wojewódzkiego konserwatora zabytków w Włocławku. Zgodnie z decyzją WUOZ dla prac ziemnych wokół budynku przy wykonaniu instalacji drenarskiej nie ma konieczności ustanowienia nadzoru archeologicznego oraz przeprowadzania badań archeologicznych. Dopuszcza się wykonanie prac ziemnych sposobem mechanicznym i ręcznym. Wykonawca tak wykonuje prace ziemne aby nie uszkodził budynku.

**Pytanie 2**

W związku z konieczności ustanowienia nadzoru archeologicznego proszę o określenie czy do wykonania robót ziemnych należy **skalkulować prace ręczne czy mechaniczne.**

Proszę o jednoznaczne i precyzyjne wyjaśnienie, gdyż odpowiedź będzie miała bardzo duży wpływ na wynik postępowania

### **Odpowiedź**

Ustanowienie nadzoru archeologicznego nie jest wymagane .

### **Pytanie 3**

Proszę o przekazanie szczegółowego zakresu robót naprawczych istniejących studzienek, wskazanych w pozycji 60 przedmiaru robót

Studzienki te mają za zadanie odprowadzać wodę z drenażu wokół budynku . Remont studzienek to; oczyszczenie , reperacja pęknięć , oczyszczenie i udroźnienie rur wlotowych i rur wylotowych. Prawidłowe wykonanie polega na sprawdzeniu odprowadzania wody z drenażu opaskowego wokół budynku.

STAROSTA  
ALEKSANDROWSKI

*Lidia Tokarska*